
Kultúrne a športové podujatia (predovšetkým pravidelné) lokálneho, ale najmä 

regionálneho, celoštátneho a medzinárodného významu v regiónoch a obciach 

na trase exkurzie 

 

Podroháčske folklórne slávnosti (august)- Tvrdošín  (Zuberec) 

Folklórny festival spevu a tanca Podroháčske folklórne slávnosti je najväčším a najstarším pravidelne 

konaným folklórnym podujatím na Orave. Festival sa koná začiatkom augusta od roku 1975 v prírodnom 

amfiteátri nad obcou Zuberec a v Múzeu oravskej dediny. Je koncipovaný ako trojdňové podujatie, ktorého 

základ tvorí prezentácia tradičnej ľudovej kultúry. Každoročne sa na ňom predstavuje viac ako tisíc 

účinkujúcich zo Slovenska ale i viacerých krajín sveta. Najčastejšími zahraničnými účinkujúcimi už od 

prvých ročníkov slávností sú poľské súbory, najmä z goralskej oblasti, ktorú so slovenskými Goralmi spája 

príbuznosť jazyka, krojov, piesní a tancov. Podroháčske folklórne slávnosti končia obligátnym 

galaprogramom a súčasťou festivalu je viacero sprievodných podujatí, medzi nimi tradičný jarmok. 

 

Medzinárodný festival krojovaných bábik (máj - jún)- Poprad (Vysoké Tatry) 

Medzinárodný festival krojovaných bábik je jediným svojho druhu na Slovensku, ktorého symbolom sú 

krojované bábiky v írečitých krojoch jednotlivých zúčastnených súborov. Koná sa každoročne od roku 1997 

počas troch dní. Tento festival sa už tradične koná v podtatranskom regióne, v mestách Vysoké Tatry, 

Kežmarok, Svit a v obci Veľká Lomnica. Dejiskom konania sú námestia, školy, ale aj samotná tatranská 

príroda. Hlavnou myšlienkou festivalu je prezentácia detských folklórnych súborov zo Slovenska a zo 

zahraničia. Súbory sa predstavujú vlastnými vystúpeniami a vyučovaním ľudových hier, piesní a tancov v 

rámci tvorivých dielničiek, do ktorých sa zapájajú aj deti zo základných škôl. V rámci festivalu sa tradične 

konajú aj súťažno-športové odpoludnia s hrami, zábavou a turistickými prechodmi po náučných chodníkoch 

vo Vysokých Tatrách. Vyvrcholením festivalu je galaprogram, kde v závere si zúčastnené kolektívy medzi 

sebou vymenia krojované bábiky. 

 

Made in Slovakia (júl - august) – Poprad 

Cieľom akcie je odprezentovať čím je Slovensko charakteristické a výnimočné.  Medzi vystavovateľmi 

nechýbajú vinári, výrobcovia syrov, výrobcovia piva, remeselníci ako drevorezbári, košikári, medári, 

medovnikári, pekári, maliari, výrobcovia odevov či šperkov. V tomto období sa počet návštevníkov okolia 

Vysokých Tatier odhaduje na cca 100 000 ľudí, a preto majú organizátori záujem prostredníctvom tejto akcie 

zatraktívniť dovolenkárom čas, ktorý sa rozhodli stráviť v týchto dňoch pod našími veľhorami. Cieľom akcie 

„MADE IN SLOVAKIA“, je naplniť námestie vystavovateľmi tak, aby bola zastúpená každá oblasť, ktorá 

určitým spôsobom charakterizuje Slovensko, a to od minulosti až po súčasnosť.  

 

Festival Európske ľudové remeslo - EĽRO (júl) - Kežmarok 

Festival Európske ľudové remeslo v Kežmarku je najvýznamnejšou a najväčšou prezentáciou ľudových 

remesiel na Slovensku. Festival sa organizuje každý rok počas troch dní druhého júlového víkendu. Festival 

vznikol v roku 1990 ako prvý svojho druhu vo vtedajšom Československu. Svojimi výrobkami sa na ňom 

prezentujú najvýznamnejší majstri tradičných umeleckých remesiel nielen zo Slovenska, ale aj z celej 

Európy, ktorí priamo na mieste predvádzajú svoje umenie, či už kováči, šperkári,  hrnčiari, výrobcovia 

kraslíc, perníkov, fujár, črpákov, výrobkov zo šúpolia a mnohí ďalší. Festival dopĺňa bohatý kultúrny 

program s vystúpeniami folklórnych súborov, sokoliarov, pouličného divadla, šermiarov a tiež ponuka 

slovenských národných jedál a Syrársky trh. 

 

Zamagurské folklórne slávnosti (jún)- Kežmarok (Červený Kláštor) 

Zamagurské folklórne slávnosti sú prehliadkou ľudového spevu, tanca, hier a zvykov Zamaguria v čarovnej 

prírode Pienin na severe Slovenska. Festival sa koná vždy v polovici júna od roku 1976 v prírodnom 



amfiteátri na brehu rieky Dunajec v obci Červený Kláštor. Okrem domácich účinkujúcich sú najčastejšími 

hosťami poľskí tanečníci, speváci a muzikanti, ktorí sú si so slovenskými Goralmi kultúrne i jazykovo veľmi 

príbuzní. Úspešnosť podujatia ovplyvňuje i turistická obľuba tohto rázovitého kraja s nevšednou atrakciou, 

pltníkmi, ktorí prevážajú návštevníkov po spenených vlnách Dunajca. K festivalu patrí jarmok ľudových 

remesiel a ochutnávka tradičných goralských jedál. 

 

Slávnosti kultúry Rusínov-Ukrajincov (jún) – Svidník 

Slávnosti kultúry Rusínov-Ukrajincov Slovenska vo Svidníku sú najstarším folklórnym festivalom na 

Slovensku. Festival sa koná každoročne v polovici júna už od roku 1956 v areáli amfiteátra vo Svidníku a 

priľahlých priestoroch. Trvá tri dni. Festival prezentuje ľudové tradície a kultúru pôvodného etnika na 

severovýchode Slovenska. Slávnosti kultúry Rusínov – Ukrajincov Slovenska majú bohatú, dlhoročnú 

tradíciu, zúčastňuje sa ich množstvo ľudových folklórnych súborov nielen zo Slovenska ale i zo zahraničia a 

navštevujú ich tisíce vďačných a nadšených divákov. 

 

Zemplínske slávnosti (august) – Michalovce 

Zemplínske slávnosti  sú prehliadkou folklórnych súborov a skupín zo Zemplína i okolia s účasťou 

zahraničných hostí. Festival sa koná v sídle stredného Zemplína v Michalovciach. Počas dvoch víkendových 

dní vždy v druhej polovici augusta sa o zábavu pre všetkých milovníkov folklóru postarajú stovky 

účinkujúcich. Sprievodným podujatím je už tradičný jarmok ľudových remesiel. Obyvateľov a návštevníkov 

mesta spevom a tancom pozývajú na večerný galaprogram účastníci slávností sprievodom pešou zónou. 

Mesto tak na dva dni ožije farbami krojov, zvukmi tradičných nástrojov, prekrásnymi spevmi i írečitým 

ľudovým humorom. 

 

Deň mesta Košice (máj) 

Košice svoj erb získali ako prvé mesto v Európe už 7. mája 1369 od vtedajšieho panovníka Ľudovíta 

Veľkého. Oslavy tohto dňa sú v Košiciach spojené s trhom stredovekých remesiel, s historickým 

sprievodom, či rytierskymi slávnosťami. Populárny je aj štvorkilometrový charitatívny beh cez centrum 

mesta – VSE City Run – ako aj otvorenie letnej sezóny Vyhliadkovej veže, Košického hradu, Detskej 

železničky – najstaršej slovenskej parnej mašinky Katky a ZOO Košice spolu s Dinoparkom. 

 

Košice Gurmán Fest (jún) 

Festival výnimočných chutí nadväzuje na tradíciu podobných festivalov vo Viedni, Prahe a Bratislave. 

Približuje zážitkovú gastronómiu formou prezentácií košických reštaurácií a hotelov. Doplnkom 

degustovania je bohatý sprievodný program, v ktorom tí najlepší slovenskí šéfkuchári, barmani a someliéri z 

celého Slovenska predvedú svoje umenie v jedinečných shows. Kulinárske lahôdky sú lákadlom nielen pre 

gurmánov. 

 

Use The City (jún) - Košice 

Jedinečný festival pouličného umenia, kde môžete očakávať neočakávané. Festival umenia vo verejnom 

priestore presvedčil aj tých najzarytejších skeptikov, že podujatia tohto druhu do Košíc neodmysliteľne 

patria. Aj vďaka USE THE CITY festivalu sú Košice vnímané ako moderné, zaujímavé a pulzujúce európske 

mesto. 

 

Košické slávnosti vína (september) 

Dávne tradície vinárstva a hodovanie v regióne ožívajú na Košických slávnostiach vína od roku 2007. 

Súťažné degustácie vína, široký výber domácich a zahraničných vín, uvoľnenou atmosférou nabitý 

archeologický komplex Dolnej brány, pohodové ochutnávky v stredovekom areáli Katovej bašty a 

pokračovanie vo vinotékach a baroch až do rána. Tieto aktivity charakterizujú Košice počas osláv vína a 

predstavujú mesto ako bránu do vinárskeho regiónu Tokaj. 



Biela noc / Nuit Blanche (október)- Košice 

Festival svetiel, ktorý oživuje noc umeleckou hrou svetla a hudby. Zastávky na nočnej trase mestom menia 

predvečer Maratónu mieru na neopakovateľný zážitok a predstavujú popredných slovenských a zahraničných 

umelcov. Hudobné a svetelné inštalácie súčasného umenia vdýchnu život nočnému mestu, a noc sa tak stáva 

bielou. Medzinárodný projekt Nuit Blanche počas prvej októbrovej sobotňajšej noci aktivuje denný režim 

mesta. 

 

Medzinárodný maratón mieru (október) – Košice 

Košice majú najstarší maratón v Európe a druhý najstarší na svete! Jeho trasa vedie atraktívnym mestským 

okruhom so štartom aj cieľom na začiatku Hlavnej ulice – košickej promenády. Je skutočnou výzvou pre 

všetkých bežcov už od roku 1924. Kto si netrúfa na celý beh, môže si zabehnúť minimaratón (4,2 km) alebo 

si jednoducho vychutnať skvelú atmosféru a pridať sa k davu povzbudzujúcich. 

 

Dni mesta Rožňava (september) 

Kultúrny program, aký ponúkajú symbolické narodeniny Rožňavy, je možné absolvovať len na podujatí, 

akým sú oslavy Dní mesta Rožňava. Dni mesta sa v každom roku otvárajú Medzinárodnou súťažou v 

tanečnom športe – „Slovenský pohár“. Oslavy Dní mesta sú vždy naplnené bohatým a pestrým kultúrnym 

programom pre deti, mládež a všetkých obyvateľov - vyhlasovaním najúspešnejšieho športovca a športového 

kolektívu za predchádzajúci rok a slávnosťou udeľovania najvyšších mestských vyznamenaní a mnohými 

ďalšími, ako sú výstavy, športové, kultúrne a spoločenské podujatia, divadelné predstavenia a vystúpenia 

folklórnych súborov, či Karneval na ľade. 

 

Kultúrne slávnosti Maďarov žijúcich na Slovensku (jún) – Rožňava (Slavec) 

Kultúrne slávnosti Maďarov žijúcich na Slovensku sú najväčšou prezentáciou ľudového umenia maďarskej 

národnostnej menšiny na Slovensku. Festival sa každoročne v letnom období koná v gemerskej obci 

Gombasek neďaleko známej Gombaseckej jaskyne vo vynovenom amfiteátri. Dvojdňové podujatie sa 

organizuje zväčša v polovici júla a je prezentáciou domácich i zahraničných súborov. Počet účinkujúcich 

presahuje číslo 600 a je prierezom toho najlepšieho z domácej produkcie, ale aj z iných stredoeurópskych 

regiónov, kde žije maďarská menšina. V poslednom čase sa nedbá až tak striktne na folklórny charakter 

podujatia a lákadlom večerného programu bývajú často i rockové kapely z Maďarska. 

 

Spišské trhy (júl) – Spišská Nová Ves 

Spišské trhy v Spišskej Novej Vsi sú pokračovaním tradície usporadúvania výročných trhov na základe 

výsad udelených kráľom. V súčasnosti majú už vyše päťdesiatročnú históriu a sú jedným z najstarších 

podujatí tohto druhu na Slovensku. Spišské trhy sa konajú v polovici júla na hlavnom námestí a v priľahlých 

bočných uličkách. Bohatá je účasť obchodníkov a najmä návštevníkov zo všetkých kútov Slovenska i zo 

zahraničia. Súčasťou podujatia je pestrý kultúrny a zábavný program s množstvom hudby a dobrej zábavy, 

ktorý trvá pod holým nebom do skorých ranných hodín. Štvordňová akcia nachádza veľké sympatie aj u 

najmenších účastníkov trhov, pre ktorých sú nespočetné kolotoče od výmyslu sveta akýmsi slovenským 

Disneylandom. V tom istom čase sa v Spišskej Novej Vsi konajú aj chýrne Spišské výstavné trhy, najväčšie 

v celom spišskom a podtatranskom regióne, s ponukou výrobkov a služieb predovšetkým z oblasti 

stavebníctva, nábytkárstva, záhradníctva, bytového textilu a doplnkov. Ich súčasťou býva aj spišský 

autosalón. 

 


